

## 聚焦 AI、資安、ESG 三軸轉型 中市數位局攜手產官學舉辦「資安治理論壇」

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

台中市數位治理局推動跨界合作，攜手中興大學資通暨個資安全產學聯盟，25日舉辦「三軸轉型下的資安治理論壇」。數位局長林谷隆表示，數位轉型、ESG淨零與資安升級是台中市邁向智慧城市的三大支柱，不只能藉由 AI 應用提升政府治理能力與落實 ESG，更能同步強化政府部門與企業在資訊安全的風險管理與因應措施。

此次論壇廣邀中央、中台灣區域治理平台夥伴及國營事業、大專院校等近百位資訊主管參與盛會，並邀請各界頂尖的資安專家學者進行專題演講，共同聚焦 AI、資安、ESG 三軸轉型，包括國家資通安全研究院主任鄭瑋以「產業資安人才的培育挑戰：邁向人才培育生態圈」為題，分享產業培育資安人才的挑戰及解方。此外，包括精誠軟體服務、台灣微軟、奧義智慧等產業龍頭，分享最新 AI 應用於資安之案例，強化政府部門與企業在資訊安全的風險管理與因應措施。

林谷隆表示，數位局推動建置市民數位平台《台中通》，鼓勵民眾採行減碳作為，市府持續推動數位轉型，以「數位發展智慧台中」不斷推進。他強調，資安就是國安，近期全台資安事件頻傳，上市櫃公司 113 年資安重訊才半年就已經累積了 25 則，9 月又有來自國際駭客發動攻擊 DDOS 攻擊，顯見資安挑戰日益嚴峻，這次攜手中興大學、精誠軟體、台灣微軟等資訊資安專家齊聚在台中，分享最新的科技趨勢，強化整體面對威脅的資安防護。

中興大學資通暨個資安全技術與服務產學聯盟主持人林詠章教授表示，AI 蓬勃發展，也伴隨風險，既然有風險就需要管理，中興大學產學聯盟協助輔導中部產業升級轉型並鞏固資安，將資安防護做得更徹底、更完善。

為聚焦本次論壇主題，落實 ESG 讓活動達到碳中和，林詠章教授更向國際碳交易所，組織購買 A 級的碳權，同時滿足 SDGs 的 17 項目標，一同為永續盡一份心力。